



ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei "Învierea Domnului", cartierul Dacia, Iași

"Înnoise-vor ca ale vulturului tinerețile tale" (Psalmul 18)



Sf. Maxim Grecul,
icoană

În psalmul 102 Fericitul Împărat și Proroc David, îndemnându-și sufletul său către laudă și mulțumire față de Stăpânul și Făcătorul tuturor, spune: *Binecuvântează, suflete al meu, pe Domnul și nu uita toate răsplătirile Lui* (v. 2). Apoi, amintindu-i toate binefacerile lui Dumnezeu, adaugă: *înnoise-vor ca ale vulturului tinerețile tale* (v. 5).

Acest dar este desăvârșirea întregii fericiri, pe care dreptii nădăjduiesc să o dobândească, precum spune Sfântul Apostol Pavel în Epistola către Filipeni: *cetatea noastră este în ceruri, de unde și așteptăm Mântuitor, pe Domnul Iisus Hristos, Care va schimba la înfățișare trupul smereniei noastre, adică va înnoi trupul nostru cel rău și stricăcios, supus diferitelor boli și morții, ca să fie asemenea trupului slavei Sale* (Filipeni 3, 20-21), adică trupurile sfinților, la a doua venire a lui Hristos, vor deveni luminoase, așa cum Însuși Domnul nostru Iisus Hristos ne vestește, zicând: *Atunci cei drepti vor străluci ca soarele în împărăția Tatălui lor* (Matei 13, 43). Și iarăși spune Apostolul Pavel în alt loc: *Alta este strălucirea soarelui și alta este strălucirea lunii și alta strălucirea stelelor. Căci stea de stea se deosebește în strălucire. Așa este și învierea morților: se seamănă (trupul) întru stricăciune, înviază întru nestricăciune; se seamănă întru necinste, înviază întru slavă, se seamănă întru slăbiciune, înviază întru putere; se seamănă trup fiirec, înviază trup duhovnicesc* (I Cor. 15, 41-44). Din aceste cugetări dumnezeiești reiese că trupurile dreptilor vor învia și vor fi asemenea trupului slavei lui Hristos, a acestui Vultur tainic, așa cum Îl numește Sfânta Scriptură în prorocii și în dumnezeiasca Apocalipsă, unde se spune: *Și femeii i s-au dat cele două aripi ale marelui vultur, ca să zboare în pustie* (Apoc. 12, 14). Marele vultur este Hristos, aripile lui sunt Noul și Vechiul Testament, cu care Biserica lui Hristos, fiind înălțată și ajutată, zboară mai presus de toate cursele diavolești și viețuiește în pustie, adică în liniște și tăcere, fără să se teamă de zguduirile ereticilor și de atacurile lor năvalnice.

Cu nesăbuiță discută unii între ei și afirmă că prin tinerețea vulturului trebuie să înțelegem o